

## Hlavný kontrolór obce

---

### SPRÁVA O KONTROLNEJ ČINNOSTI ZA ROK 2011

V zmysle zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších noviel, podľa § 18f, ods.1, písm. e, predkladám Obecnému zastupiteľstvu túto správu o kontrolnej činnosti za rok 2010.

Svoju kontrolnú činnosť, ktorú vykonávam ako hlavný kontrolór viacerých obcí, vykonávam na základe pravidelných kontrol vykonávaných na jednotlivých obecných úradoch.

Kontrolná činnosť je vykonávaná v zmysle zákona č. 502/2001 Z.z. o finančnej kontrole s prihliadanim na dodržiavanie zákonov a iných právnych predpisov, ktoré usmerňujú riadny chod obcí. Ide najmä o tieto zákony:

369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších noviel

502/2001 Z.z. o finančnej kontrole

138/1991 Zb. o majetku obcí

583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách.

431/2002 Z.z. o účtovníctve

25/2006 Z.z. o verejnom obstarávaní

- začiatkom roka 2011 som vykonal kontrolu prijatých uznesení – rušiť
- kontrolná činnosť v oblasti finančnej kontroly bola a je vykonávaná pravidelne po uzávierke účtovného mesiaca, pričom sa zameriavam na vykonávanie predbežnej finančnej kontroly a potrebných náležitostí spojených so zákonom o účtovníctve
- v priebehu roka 2011 bola vykonaná inventarizácia pokladne, tzv. „mincovka“, ktorá bola vykoná štyrikrát v roku. Výsledky týchto kontrol sú zaznamenané pri účtovných dokladoch – pokladňa
- taktiež bola vykonaná kontrola na základe požiadaviek poslancov a Obecného zastupiteľstva
- ďalšou oblasťou bolo dodržiavanie rozpočtových pravidiel a dodržiavanie čerpania rozpočtu – rozpočtové opatrenia pri úprave rozpočtu
- v súvislosti s čerpaním rozpočtu bola vykonaná kontrola v zmysle prijatej smernice, ktorá upravuje verejné obstarávanie
- jednou z činností bola aj príprava a kontrola vnútorných smerníc obce

Z dôvodu lepšej orientácii a získavania nových informácií z tejto oblasti som sa zúčastnil niekoľkých školení a porád, ktorých garantom sú Regionálne vzdelávacie centrum Zvolen a Združenie hlavných kontrolórov SR – sekcia Pohronská.

Pri výkone mojej činnosti som sa snažil byť nápomocný aj v iných oblastiach, nielen v kontrolnej činnosti ako napríklad príprava záverečného účtu, tvorba nového VZN, príprava rozpočtu na roky 2012 až 2014, kde bolo potrebné pripraviť tzv. programový rozpočet.

Výsledky jednotlivých kontrol boli prerokované so starostom obce, respektíve s hospodárkou obecného úradu. Pri kontrolách neboli zistené závažné nedostatky. Najčastejšie nedostatky sú vo vykonávaní predbežnej finančnej kontroly, kde jednotlivé doklady nie sú opatrené potrebnou pečiatkou, respektíve chýbajú podpisy oprávnených osôb a podobne.

Cieľom mojej kontrolnej činnosti je a bolo hlavne predchádzať nezrovnalostiam v dodržiavaní zákonov, avšak nie každá oblasť života obce sa dá obsiahnuť v celom rozsahu. Vzhľadom na predložené plány kontrolnej činnosti v roku 2011, môžem konštatovať, že jednotlivé ciele a úlohy boli splnené.

Rok 2012 je poznačený rôznymi udalosťami, ktoré jednoznačne zasiahnú aj do života jednotlivých obcí. Ide hlavne o pretrvávajúce dôsledky hospodárskej a finančnej krízy, ktoré sa negatívne prejavujú aj v živote jednotlivých obcí a to hlavne znížením výnosu z príjmov fyzických osôb, čo je hlavným zdrojom príjmov miest a obcí. Z vyššie uvedeného dôvodu a už schváleným prostriedkom z EÚ, je potrebné seriózne zostavenie rozpočtu obce na tento rok z dôvodu spoluúčasti obce pri financovaní jednotlivých projektov.

Hlavným predpokladom výkonu kontrolnej činnosti je spolupráca všetkých pracovníkov obecného úradu s jediným cieľom a to je reálny rozvoj obce pri dodržaní minimálne vyrovnaného rozpočtu obce.

Tak, ako som už spomenul svojou činnosťou si kladiem za povinnosť predchádzať problémom financovania riadneho chodu a rozvoja obce za predpokladu dodržiavania všetkých platných zákonov.

V Hriňovej 16. 02. 2012

Ing. Sivok Ivan  
kontrolór

